



福州三江口植物园将举行票价听证会

海都讯(记者 罗丹凌) 9月6日,记者获悉,福州市仓山区发展和改革局近日发布“福州三江口植物园(一期)景区门票和观光车车票价格听证会的公告(第2号)”。

公告显示,福州三江口植物园(一期)景区门票和观光车车票价格听证会将于9月26日(星期五)上午9:00召开,地点为福州市仓山区政府三层第三会议室

(福州市仓山区闽江大道236号)。听证人3名,其他参加者有消费者(12名),经营者(1名),专家学者(1名),其他利益相关方(1名),政府部门、社会组织和其他人员(6名),旁听人员(3名)。听证会主要内容为成本调查情况和听证方案要点。

根据成本调查报告,并结合《福建省景区门票及相关服务价格管理办法》(闽

发改服价[2020]690号)文件精神,拟定以下两种方案。方案一:福州三江口植物园(一期)门票27元/人·次;观光车3元/人·次。方案二:福州三江口植物园(一期)门票29元/人·次;观光车3元/人·次。上述价格标准为最高指导价,景区可根据运营情况实行下浮。

上述方案比析:根据成本调查数据加规定税费后

测算,福州三江口植物园(一期)门票成本为26.05元/人·次(含税),观光车车票成本为2.98元/人·次(含税)。方案一中门票价格较方案二低,景区运营略有盈利,基本可以保障日常运营成本,同时游客心理接受度相对较高。方案二中门票价格比方案一高,有利于补偿该景点后续的建设和开展景区旅游品牌的创建宣传,促进景区

长期可持续发展。

记者了解到,福州三江口植物园(一期)选址清凉山、城门山、马航洲湿地、东湖湿地,构建“两山、两湿地”植物园体系,营造独具特色的山水城市风景式植物园。福州三江口植物园(一期)用地面积约21公顷,包含兰花专类园、兰花温室、科普展厅、兰香馆、兰花驿站等景点。主入口区通过福州传统风格的建筑

群和市树、市花、市果及乡土树种打造极具榕城特色的景观。兰花专类园区通过“一溪一湖一谷一温室”展示不同的兰花生境。植物园提供配套的交通运输服务观光车,观光车路线:游客服务中心站—花涧驿站站—游客服务中心站,采用环形线路运营,全程总长度为2.1公里,采用单日票制,购票当日可无限次乘坐,出园后作废。

左海公园种下9万平方米“水下森林”

这些沉水植物可净化西湖水质

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 文/图) 最近,不少去左海公园的市民都看到这样一幕特别景象:工人们身着防水服,在湖面下弯腰作业,将一株株水草植入湖底。“这是在干吗?为什么要在湖里插水草?”9月6日,福州市民张先生在智慧海都平台报料,希望有关部门能进行解答。



种下的苦草可净化西湖水质

记者从建设单位福州市城市排水公司了解到,工人种植的不是普通水草,而是堪称“水下清道夫”的沉水植物,能够对西湖片区水体质量进行更好的提升。

随后,记者咨询了施工单位上海同瑞环保工程有限公司,相关负责人汪先生表示,目前左海公园正在实施西湖片区初雨控制及水环境提升工程水生态系统构建及运维服务一期项目,整个项目预计在12月底完工。项目计划在西湖片区种植超9万平方米的“水下森林”,通过生态手段改善西湖片区水环境。

“所种植的沉水植物为四季常绿矮化苦草,当它被种在水底,能吸收污染、净化水质,是天然的‘制氧机’。”汪先生进一步解释道,四季常绿矮化苦草直接可以吸收水中的氮、磷等富营养物质,然后降氮处理,对水质进行改善,降低悬浮物,提高水体的透明度。



工人在湖里种植苦草

福州又一学生街试营业



连江潘渡学生街试营业 (连江融媒供图)

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 林巧倩) 近日,记者获悉,福州连江潘渡学生街已启动试营业,并将于9月13日正式开街。

9月5日傍晚时分,夕阳西下,新落成的连江潘渡学生街迎来了一天中最热闹的时刻。记者在现场看到,各类灯光陆续亮起,商铺纷纷开门迎客,学生们三五成群,穿行在不同摊位之间,热闹的氛围在学生街内蔓延。

“以前学校周边餐饮不多,选择很少,得知要开一条学生街,我们就特别期待。”福建商学院大四学生庄同学对记者说道,“以前想买点零食、文具都得跑很远,现在出了校门走几步就到,真的方便多了。”

连江潘渡学生街位于潘渡镇潘兴路98号,紧邻福州理工学院、福建商学院(连江校区)。街区共有两层商铺与20个小摊车,汇集了特色小吃、文创手作、生活百货、休闲茶饮等多种业态。

“学生街于今年5月中旬开始建设,目前1层商铺已经全部入驻,2楼学生创业商铺也已有不少学生签约入驻,预计开学后陆续开放。试营业期间我们将收集顾客和商户的意见,对业态布局、服务设施等进行优化调整。”据连江潘渡学生街项目负责人陈伟昆介绍,连江潘渡学生街将于9月13日下午6点正式开街,届时各个商铺会推出优惠活动。

福州地铁首间“梳妆小屋”现身金山站

海都讯(记者 梁展豪 文/图) 近日,有市民在社交平台发帖称,福州地铁金山站内出现了一间“梳妆小屋”,不少网友点赞称“很人性化”“很贴心”。

9月7日,记者实地探访看到,福州地铁金山站内,一间约1平方米的“梳妆小屋”静静伫立。小屋虽小但功能齐全,内部设有化妆镜、座椅和垃圾桶,方便乘客补妆、整理仪容;外部配备书刊架,上方整齐摆放着4本书,供乘客免费阅读。

“早上赶时间出门,妆有点花了,进站后在这里

补一下,整个人都精神了。”刚补完妆的市民林女士笑着告诉记者,“空间虽小但很私密,也不影响通道通行,真的很贴心。”

福州地铁2号线金山站区副站长高天奇介绍,这是福州地铁首个投入使用的梳妆小屋,于今年7月1日正式启用。小屋由原已停用的临时售票亭改造而成,贴上了茉莉花为主题的贴纸,与车站整体风格和谐统一。

“我们希望为乘客,尤其是女性乘客,提供一个私密、整洁的空间,满足通

勤途中补妆、理容的需求。”高天奇表示,梳妆小屋的设立,旨在提升地铁出行体验,体现城市轨道交通服务中的人文关怀。

值得一提的是,小屋外设置的“书香角”也颇具巧思。乘客在候车或短暂停留时,可随手取阅书籍,利用碎片化时间阅读。“目前该设施应用效果良好,受到不少乘客欢迎。”高天奇说。

福州地铁也温馨提醒:乘客应文明使用梳妆小屋,爱护设施、保持清洁,并注意随身物品安全,避免遗失。



▲市民在梳妆小屋内梳理头发

◀梳妆小屋旁的书架上摆放着书籍